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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญที่ 2 / 2562 

ครั้งที่  ๑ 
วันที่  ๑  พฤษภาคม  2562 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
ผู้เข้าประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
๑๑ 

 

นายสุรชาติ  การพงษ์ 
นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ 
นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
นายอนัน  การไส 
นายอัมพร  การปรีชา 
นางแสงเดือน  นันสมบัติ 
นายพุฒอุดม  การภักดี 
นายรุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
นายวิศรุต  จินามณี 
นายณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

ประธานสภา 
รองประธานสภา 
เลขานุการสภา 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 

สุรชาติ  การพงษ์ 
ศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
พิชญาภรณ์  การนิตย์ 
สัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
อนัน  การไส 
อัมพร  การปรีชา 
แสงเดือน  นันสมบัติ 
พุฒอุดม  การภักดี 
รุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
วิศรุต  จินามณี 
ณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
7 
8 
9 

10 
 

นายประสิทธิ์  แจ่มสุวรรณ์ 
นายพิเนตร  คำมีภักดี 
นายวิเวท  การสะอาด 
นางสาวนิยม  พรมเสนา 
นายปรเมศวร์  อิ่มแมน 
นายเกษม  หระสิทธิ์ 
นางสาวรุ่งทิพย์  การประไพ 
นางสุนันทนา  สารขันธ์ 
นางสาวสุภาพ  การประสพ 
นางสาวอรุณวรรณ  อุทัยคำ 
 

รองนายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายก 
ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้าสำนักปลัด 
ผอ.กองคลัง 
ผอ.กองการศึกษา 
เจ้าพนังานธุรการ 
 

ประสิทธิ์  แจ่มสุวรรณ์ 
พิเนตร  คำมีภักดี 
วิเวท  การสะอาด 
นิยม พรมเสนา 
ปรเมศวร์  อ่ิมแมน 
เกษม  หระสิทธิ์ 
รุ่งทิพย์  การประไพ 
สุนันทนา  สารขันธ์ 
สุภาพ การประสพ 
อรุณวรรณ  อุทัยคำ 

 

 
 
 



  

 

 

๒ 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายสุรชาติ การพงษ์  1.1 ขอเชิญชวนบริจาคโลหิต 
ประธานสภา ฯ   ด้วยเหล่ากาชาดจังหวัดกาฬสินธุ์  ร่วมกับโรงพยาบาลกาฬสินธุ์แจ้งว่า  มีกำหนด

ออกหน่วยรับบริจาคโลหิต  เพ่ือสำรองไว้ให้ความช่วยเหลือผู้ป่วยในกรณีจำเป็นเร่งด่วน  ใน
วันที่  24  พฤษภาคม 2562  ตั้งแต่เวลา  09.00 – 12.00  น.  ณ  หอประชุมอำเภอ
ดอนจาน  ที่ว่าการอำเภอดอนจาน 

  เพ่ือให้การดำเนินงานดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  บรรลุตามวัตถุประสงค์  
และมีจำนวนผู้บริจาคเป็นไปตามเป้าหมายที่กำหนด  จึงขอเชิญชวนทุกท่านร่วมบริจาค
โลหิต  โดยท่านสามารถแจ้งรายชื่อได้ที่  นางสาวอรุณวรรณ  อุทัยคำ  เจ้าพนักงานธุรการ 
สำนักปลัด  สำหรับในการขอรับบริจาคโลหิตครั้งนี้มีเป้าหมาย อปท. ละ  10  คน  

    
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญสมัยที่ 1/2562  ครั้งที่ 3 

นายสุรชาติ  การพงษ์ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ท่านสมาชิกคงได้อ่านรายงานการประชุมทุกท่าน 
ประธานสภาฯ แล้ว มีสมาชิกท่านใดสงสัยและจะเพ่ิมเติมที่ท่านเลขาสภาฯ บันทึก อาจไม่ตรงตามที่ท่าน

พูดหรือเสนอต่อที่ประชุม ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอแก้ไข  ลำดับต่อไปกระผมจะขอมติ
ที่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วด้วยการยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม       มีมติรับรองเป็นเอกฉันทด์้วยคะแนนเสียง จำนวน ๑0 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง  เสนอเพื่อทราบและพิจารณา 

 ๓.๑ การพิจารณาขออนุมัติใช้เงินทุนสำรองเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ 2562  
เพื่อดำเนินโครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนา  
งบประมาณ  1,500,000.-  บาท 

นายสุรชาติ  การพงษ์ สำหรับวาระท่ี ๓ เสนอเพ่ือทราบและพิจารณา   เรื่อง การพิจารณาขออนุมัติใช้เงินทุน 
ประธานสภาฯ สำรองเงินสะสม  เพื่อดำเนินโครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบล

ม่วงนา  งบประมาณ  1,500,000.-  บาท  เรียนเชิญปลัดเทศบาลชี้แจงครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล สืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่แล้วคือการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนา  สมัยสามัญสมัย

ที่ 1  ครั้งที่  3  เมื่อวันที่  17  มีนาคม  2562  ที่ประชุมมีมติอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเพ่ือ
ดำ เน ิน โครงการป ร ับปร ุงและต ่อ เต ิมอาคารสำน ักงาน เทศบาลตำบลม ่ว งน า  
งบประมาณดำเนินการจำนวน 1,500,000.-  บาท  ไปแล้วนั้น  แต่ด้วยเหตุผลและ
ข้อกฎหมายไม่สามารถใช้จ่ายเงินดังกล่าวได้   ในวันนี้กระผมจะได้เสนอที่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลม่วงนาแห่งนี้อีกครั้งในการดำเนินการตามโครงการดังกล่าว ฯ  แต่จะ



  

 

 

๓ 

เปลี่ยนเป็นขออนุมัติใช้เงินทุนสำรองเงินสะสมเพ่ือดำเนินโครงการปรับปรุงและต่อเติม
อาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนา  งบประมาณ  1,500,000.-  บาท     สำหรับ
รายละเอียดด้านการเงินเชิญ ผอ.กองคลังเสนอรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบครับ 

นางสุนันทนา  สารขันธ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผอ.กองคลัง ตามเอกสารที่ได้แจกให้ทุกท่าน  ขอให้สมาชิกสภาเทศบลาลตำบลม่วงนาทุกท่านดูไปพร้อม

กันตามเอกสารแบบคำนวณเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  ประจำปี 2561  
ข้อมูล  ณ  วันที่  30  กันยายน  2561  

 รายรับทั้งสิ้น      28,456,082.86 
 หัก รายจ่ายทั้งสิ้น      27,629,438.00 
 คงเหลือเงินสะสมก่อนหักทุนสำรองเงินสะสม 25 %       826,644.86 

หัก ทุนสำรองเงินสะสม 25 %         206,661.22 
คงเหลือเงินสะสมหลังหักทุนสำรองเงินสะสม 25 %       619,983.64 
ดังนั้น  เงินฝาก ก.ส.ท. 10 %           61,998.36 

เงินสะสม  ณ  วันที่  1  มีนาคม  2562    6,185,440.19 
หัก กองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล      887,699.61 
ค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร 3 เดือน (ข้อ89(3))    3,600,00.00 
ร้อยละ10 ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2562  
(ข้อ89(3))     3,075,000.00  7,562,699.61
คงเหลือ        - 1,377,259.42 

เงินทุนสำรองเงินสะสม  ณ  วันที่ 1  มีนาคม 2562    4,135,276.87 
หกั ร้อยละ15 ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2562 ( 87(2))   4,612,500.00 
คงเหลือ        -    477,223.13 

 จากเอกสารที่นำเรียนดังกล่าว ท่านสมาชิกมีข้อสงสัยหรือไม่  จะเห็นได้ว่ายอดเงินทุน
สำรองเงินสะสมทั้งสิ้นที่สามารถใช้ได้มีจำนวน  4,135,276.87  บาท  หากสภาเทศบาล
ตำบลม่วงนาอนุมัติ ให้ ใช้จ่ ายงบประมาณจากเงินทุนสำรอง เงินสะสม  จำนวน  
1,500,000.-  บาท  เพ่ือดำเนินการโครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงาน
เทศบาลตำบลม่วงนา  จะไม่กระกระทบกับสถานะการเงินของเทศบาลตำบลม่วงนา  ท่าน
สมาชิกมีข้อสงสัยเชิญสอบถามค่ะ 

นายประเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ตามที่ ผอ. คลังแจ้งรายละเอียดงบประมาณให้ที่ประชุมทราบไปแล้ว  มีท่านสมาชิกจะ

สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  สำหรับโครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงาน
เทศบาลตำบลม่วงนา  เราจะขออนุมัติใช้จ่ายงบประมาณจากเงินทุนสำรองเงินสะสม   
จำนวน  1,500,000.- บาท  เพ่ือดำเนินการตามโครงการดังกล่าวฯ  และขอให้สภา
เทศบาลตำบลม่วงนาได้พิจารณาอนุมัติครับ     

 
 
 



  

 

 

๔ 

 
นายสุรชาติ  การพงษ์ ตามท่ีท่านปลัดเทศบาล  ผู้อำนวยการกองคลัง  แจ้งให้ที่ประชุมทราบรายละเอียดการใช้ 
ประธานสภา ฯ จ่ายงบประมาณไปแล้ว  มีท่านสมาชิกจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่าน

ใดสอบถาม  ต่อไปจะได้ขอมติที่ประชุมในการอนุมัติใช้จ่ายงบประมาณจากเงินทุนสำรอง
เงินสะสม   จำนวน  1,500,000.- บาท  เพ่ือดำเนินการตามโครงการปรับปรุงและต่อเติม
อาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนา  ขอมติที่ประชุมครับ 

ประชุม  - มีมติ ดังนี้ 
(1) อนุมัตเิป็นเอกฉันท ์       จำนวน   10  เสียง 

  (2)  ไม่เห็นชอบ     จำนวน    -    เสียง 
  (3)  งดออกเสียง     จำนวน    -    เสียง 

นายสุรชาติ  การพงษ์  3.2 การพิจารณาคัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อเป็นตัวแทนระดับจังหวัด 
ประธานสภา ฯ   ตามท่ีได้รับจากจังหวัดในการคัดเลือกตัวแทนสมาชิกสภาเทศบาลเพื่อเป็นตัวแทนในระดับ 

จังหวัด  ดังนั้นเพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ในวันนี้กระผมจะขอให้ที่
ประชุมได้พิจาณาคัดเลือกตัวแทน  จำนวน  1  ท่าน  เพ่ือเป็นตัวแทนของเทศบาล  เชิญ
ท่านสมาชิกเสนอรายชื่อครับ 

นายสัมพันธ์  แจ่วมสุวรรณ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ เขต 1 กระผมขอเสนอนางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์  เพ่ือเป็นตัวแทนเทศบาลตำบลม่วงนา  

เนื่องจากเป็นผู้ที่มีความรู้ความสามารถครับ 

นางสาวแสงเดือน  นันสมบัติ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ  เขต 2 ดิฉันเห็นด้วยตามที่นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ  เสนอ  นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์  เป็น

ตัวแทนเทศบาลตำบลม่วงนาค่ะ เนื่องเป็นผู้มีความรู้ความสามามารถ  และยังมีความ
คล่องตัวในการติดต่อและประสานงานอีกด้วยค่ะ 

 
นายสุรชาติ  การพงษ ์ มีสมาชิกท่านอ่ืนจะเสนอเพ่ิมหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีท่านใดเสนอเพ่ิมกระผมจะได้ขอมติที่ประชุม 
ประธานสภา ฯ ครับ 

ประชุม  - มีมติ ดังนี้ 
(2) เห็นชอบเป็นเอกฉันท์   จำนวน   10  เสียง     

  (2)  ไม่เห็นชอบ     จำนวน    -    เสียง 
  (3)  งดออกเสียง     จำนวน    -    เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่อง  อ่ืนๆ 

นายสุรชาติ  การพงษ์  สำหรับในระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอ่ืน ๆ  
ประธานสภา ฯ กระผมขอฝากเรื่องน้ำใช้ของหมู่ที่ 1  ให้กองช่างเร่งเข้าตรวจสอบและแก้ไขปัญหาด้อยครับ 
 เนื่องจากน้ำไม่พอใช้ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ขออนุญาตเรียนชี้แจงเรื่องน้ำดังนี้ครับ 



  

 

 

๕ 

ก่อนอื่นเราต้องทราบก่อนว่าปัญหาเรื่องน้ำไม่พอใช้เกิดจากสาเหตุใด  กระผมขอยกตัวอย่าง
เทศบาลบางแห่งจะไม่อนุญาตให้ใช้น้ำประปาในเชิงพาณิชย์ หรืออนุญาตให้ใช้ได้แต่จะมี
อัตราการเรียกค่าน้ำต่างจากการใช้เพ่ืออุปโภค – บริโภคทั่วไป   เพราะอาจจะเป็นสาเหตุ
ให้น้ำไม่พอใช้  เนื่องจากการทำโรงกรองน้ำต้องใช้น้ำในปริมาณมากพอสมควร  ซึ่งเหตุผลนี้
ก็น่าคิดและนำมาปรับใช้ในเขตพ้ืนที่ตำบลเราครับ 

นายสุรชาติ  การพงษ์ โรงกรองน้ำหมู่ที่ 1  ก็เช่นกันครับหากเป็นตามท่ีท่านปลัดเทศบาลยกตัวอย่างเทศบาลบาง 
ประธานสภา ฯ  แห่งในการบริหารจัดการน้ำ  ซึ่งมีข้อกำหนดไม่ให้นำน้ำประปาของเทศบาลไปใช้ในกิจการ

เพ่ือการพาณิชย์และหารายได้ซึ่งก็อาจเป็นสาเหตุที่ทำให้น้ำไม่เพียงพอ  กระผมก็อยากให้มี
การตัดระบบโรงกรองน้ำหมู่ที่  1  ออก  จะได้เป็นการลดภาระค่าใช้จ่ายของเทศบาลใน
ด้านต่าง ๆ  รวมทั้งเพ่ือความปลอดภัยของประชาชนในพื้นท่ี 

นายอนัน  การไส เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา เขต 1 ขอเรียนสอบถามว่าตัดเฉพาะโรงกรองน้ำใช่หรือไม่  และถ้าตัดระบบการกรองน้ำออกจะทำ

ให้น้ำเพียงพอจริงหรือไม่  ตรงนี้ก็อยากให้ทำการศึกษาให้แน่นอนก่อนดำเนินการครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ข้อมูลตามที่ท่านอนัน  การไส  สอบถามกระผมขอสำรวจข้อมูลให้ชัดเจนก่อนดำเนินการ

ครับ  ว่าปัญหาเกิดจากตรงไหน  ซึ่งอันนี้เป็นเพียงการตั้งข้อสังเกตุและเปรียบเทียบกับ
ตำบลอ่ืนครับ   เพ่ือเป็นแนวทางเท่านั้นและหากคิดว่าเป็นแนวทางที่ดีและมีประโยชน์ต่อ
พ้ืนที่ตำบลเราก็จะดำเนินการต่อไปครับ  ตรงนี้ขอทำการศึกษาให้รอบคอบก่อนดำเนินการ
ครับ 

นางนิยม  พรมเสนา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการ ฯ นายก ทต. ขออนุญาตเพ่ิมเติมเรื่องน้ำหมู่ที่ 1  เนื่องด้วยดิฉันเป็นราษฎรที่อาศัยอยู่ในพ้ืนที่หมู่ที่  1   

ปกติแล้วราษฎรในพ้ืนที่จะซื้อน้ำในการดื่มกิน  ซึ่งราษฎรในพ้ืนที่ไม่มาหยอดน้ำที่โรงกรอง
น้ำหมู่ที่ 1  อยู่แล้วเพราะเป็นกังวลเรื่องความสะอาดค่ะ  และหากมีการตัดระบบโรงกรอง
น้ำออกก็คงไม่ได้รับผลกระทบแต่อย่างใดค่ะ 

นางแสงเดือน  นันสมบัติ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา เขต 2 ดิฉันเห็นด้วยกับการตัดระบบโรงกรองน้ำหมู่ที่  1   เพราะโรงกรองน้ำหมู่ที่ 6  บ้านนา

เหนือก็ตัดออกไปแล้วเช่นกัน  ก็ไม่มีปัญหาอะไรค่ะ 

นายพุฒอุดม  การภักดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา เขต 2 กระผมขอเพ่ิมเติมเรื่องน้ำเช่นกัน  ปัญหาเรื่องน้ำเป็นปัญหาที่สะสมมาทุกสมัยที่กระผมเข้า

มา  เรื่องน้ำจะเป็นปัญหาตลอดครับ  สำหรับในกรณีหมู่ที่ 1   ตามที่ท่านนิยม  พรมเสนา  
ได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าปกติแล้วประชาชนในหมู่ที่ 1  หรือใกล้เคียงก็ไม่มากดน้ำโรง
กรองน้ำหมู่ที่ 1  เพ่ือไปดื่มกินอยู่แล้ว  กระผมก็เห็นสวควรว่าตัดระบบโรงกรองน้ำออกไป
เลยครับ  เพราะเป็นการลดภาระต่าง ๆ ของเทศบาล  ทั้งค่าใช้จ่ายเรื่องค่าไฟ  เรื่องความ
ปลอดภัยด้านความสะอาดของน้ำและความปลอดภัยเรื่องระบบไฟฟ้าด้วยครับ  อีกเรื่องที่
อยากเพ่ิมเติมเรื่องการลักลอบต่อระบบประปาโดยไม่ผ่านมิเตอร์น้ำ   กระผมขอให้มี
มาตรการและบทลงโทษที่สมเหตุสมผล เด็ดขาดกับการลักใช้น้ำ  สำหรับครัวเรือนที่มิเตอร์



  

 

 

๖ 

ชำรุดก็ขอให้คนเก็บน้ำได้แจ้งให้เทศบาลทราบด้วย  ไม่ใช่ปล่อยทิ้งไว้และเรียกเก็บเฉพาะค่า
น้ำขั้นต่ำซึ่งเมื่อพิจาณาแล้วเทศบาลเสียหายอย่างยิ่ง   หากจะปล่อยไว้ให้เป็นแบบนี้โดยไม่มี
บทลงโทษที่ชัดเจน  ก็จะมีการลักใช้น้ำดังเช่นปัจจุบันเรื่อยไปครับ  การลักใช้น้ำก็พูดแทบ
จะทุกสมัยประชุมครับ  กระผมขอเทศบาลตำบลม่วงนาให้เร่งพิจารณามาตรการดำเนินด้วย
ครับ 

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล กระผมขอเพ่ิมเติม 

1. เกี่ยวกับโรงกรองน้ำหมู่ที่ 1  กระผมเคยเห็นประชาชนเข้าไปกดน้ำโรงกรองน้ำหมู่ที่ 1   
ก็เกรงและเป็นห่วงเรื่องความปลอดภัยตามที่ท่านพุฒอุดม การภักดี  นำเรียนให้ที่
ประชุมไปเบื้องต้นเช่นกัน   ไม่ว่าจะความสะอาดหรือระบบไฟฟ้า  ดังนั้นจึงมี
แนวความคิดว่าจะนำป้ายไปติดไว้บริเวณโรงกรองน้ำหมู่ที่ 1  ป้ายบอกเครื่องกรองน้ำ
ชำรุด   

2. เรื่องการย้ายมิเตอร์น้ำออกไว้บริเวณด้านนอก  กระผมได้รับแจ้งจากเจ้าหน้าที่กอง
ช่าง  ตอนนี้ดำเนินการได้ 90 เปอร์เซ็นต์แล้ว  เหลืออีกนิดหน่อยก็คงแล้วเสร็จทั้ง
ตำบลครับ   

3. การลักใช้น้ำประปาพ้ืนที่ตำบลม่วงนา  ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านเป็นหูเป็นตาให้ด้วย  
หากพบเจอการลักใช้น้ำขอให้แจ้งเจ้าหน้าเพ่ือที่จะได้ดำเนินการต่อไป 

4. การขอใช้น้ำเพ่ือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนในพ้ืนที่ขอให้โทร.หรือเข้ามา
เขียนคำร้องได้ที่ห้องสำนักปลัดเทศบาลตำบลม่วงนา    

5. โครงการบริหารจัดการขยะต้นทาง   สำหรับเรื่องการบริหารจัดการขยะขอฝากให้
ท่านสมาชิกทุกท่านได้ตระหนักและให้ความสำคัญด้วยนะครับ  เรื่องการแยกก่นทิ้ง  
และขอฝากประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในพ้ืนที่ร่วมกันดำเนินการโครงการดังกล่าวให้
บรรลุวตถุประสงค์    หรือหากบ้านหลังใดมีงานบุญก็ขอให้แจ้งประสานเจ้าหน้าที่ด้วย
ครับ  เพราะหากปล่อยไว้ตามแผนการจัดเก็บขยะจะทำให้ขยะส่งกลิ่นเหม็นได้  
เนื่องจากบ้านที่มีงานบุญต่าง ๆ  ปริมาณขยะจะมากเป็นพิเศษ  ขอให้สมาชิกทุกท่าน
แจ้ง  ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบด้วยครับ 

6. เรื่องการขออนุมัติใช้เงินเหลือจ่ายประมาณ  600,000.-  บาท  กองช่างเทศบาล
ตำบลม่วงนาได้ดำเนินการขออนุมัติใช้เงินที่เหลือจากการดำเนินโครงการ ฯ จำนวน 5  
โครงการ  ทั้งนี้การขออนุมัติใช้ต้องเป็นการดำเนินโครงการภายใต้วัตถุประสงค์เดิมคือ
การแก้ไขปัญหาเรื่องน้ำอุปโภค – บริโภค  ดังนี้ 
6.1 โครงการวางท่อสูบน้ำบาดาลประปาวัดศรีจันทน์ จำนวน 53,000.- 
6.2 โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาหมู่ท่ี 5  จำนวน 97,000.- 
6.3 โครงการปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาหมู่ที่ 7   จำนวน 200,000.- 
6.4 โครงการเป่าล้างบ่อบาดาล  จำนวน  68,000.- 
6.5 โครงการปรับปรุงประปาหมู่บ้านโดยใช้พลังงานแสงอาทิตย์ หมู่ที่ 6 
  จำนวน  145,000.-  บาท 
 
 

 



  

 

 

๗ 

นายอนัน  การไส เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ เขต 1 กระผมขอสอบถามเพ่ิมเกี่ยวกับเรื่องมิเตอร์น้ำที่ชำรุด  ทราบว่าตอนนี้มีการจัดเก็บค่าน้ำ

จำนวน  ครัวเรือนละ 50 บาท  ในกรณีที่มิเตอร์น้ำชำรุด  จนกว่าจะมีการแก้ไขหรือเปลี่ยน
มิเตอร์ใหม่  กระผมคิดว่าเป็นจำนวนเงินที่น้อยเกินไปไม่คุ้ม  เพราะบางคนรู้ว่าเก็บขั้นต่ำจึง
ปล่อยน้ำทิ้งตลอด  จุดนี้อาจเป็นสาเหตุหนึ่งที่ทำให้น้ำไม่เพียงพอใช้ในตำบลครับ  สำหรับ
โรงกรองน้ำก็เช่นกันอาจเป็นสาเหตุที่ทำให้น้ำไม่เพียงพอ  และอาจมีหลาย ๆ สาเหตุที่ทำให้
น้ำไม่เพียงพอครับ  เราต้องศึกษาและลงพื้นท่ีดูอย่างละเอียดครับ  

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ปลัดเทศบาล สำหรับเรื่องการต่อระบบประปาโดยไม่ผ่านมิเตอร์   ขอให้ท่านสมาชิกทุกท่านช่วยสอดส่อง  

เป็นหูเป็นตาแทนเทศบาลด้วยครับ   เพราะทุกท่านอยู่ในพ้ืนที่จะทราบดีว่าหมู่บ้านของท่าน
เป็นอย่างไร  เมื่อท่านทราบแล้วก็ขอให้แจ้งให้พนักงาน  เจ้าหน้าที่ทราบจะได้ช่วยกัน
ปรับปรุงแก้ไขต่อไป 

นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
สมาชิกสภา ฯ เขต 1 เรื่องการลักใช้น้ำ  หรือมิเตอร์น้ำชำรุด  สมาชิกสภาเทศบลตำบลม่วงนา ไม่มีหน้าที่จะเข้า

ไปขอดูมิเตอร์น้ำของประชาชนได้ครับ  ขอให้เป็นหน้าที่ของกองช่าง เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง
กับงานจะดูเหมาะสมมากกว่าครับ 

นายณัฐนนท์  เดชโกพรม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
สมาชิกสภา ฯ เขต 1 เรื่องการต่อระบบประปาโดยไม่ผ่านมิเตอร์  หรือมิเตอร์น้ำชำรุด  กระผมคิดว่าผู้จัดเก็บค่า

น้ำจะรู้ดีครับว่ามิเตอร์น้ำใครชำรุด  หรือใครลักใช้น้ำ  กระผมขอให้หน่วยงานที่รับผิดชอบ
แจ้ง  ประสานผู้จัดเก็บน้ำให้เข้ามาประชุมทุกเดือนเพื่อรับทราบปัญหาที่เกิดขึ้น    

 
นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ปลัดเทศบาล กระผมมีเรื่องแจ้งให้อีกเรื่องคือ อบจ. กาฬสินธุ์แจ้งจะเข้าดำเนินการปรับเกรด พ้ืนที่ถนน

เพ่ือการเกษตร  ตำบลม่วงนา  โดยจะเข้าดำเนินการ  4  วัน   แบ่งเป็นเขตละ 2 วัน  
กระผมฝากให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนาทั้ง 2 เขต  เข้าดูงานการปรับเกรดถนน
ด้วยครับ  สำหรับรายละเอียดค่าใช้จ่ายเทศบาลตำบลม่วงนารับผิดชอบเรื่องน้ำมันและเบี้ย
เลี้ยงของเจ้าหน้าที่ อบจ.  ที่มาปฏิบัติงาน  สำหรับในปีหน้าอาจจะขอรถบดอัดด้วยครับ 

  
นายสุรชาติ การพงษ์  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ในระเบียบวาระที่ 4  อีกหรือไม่  ถ้าไม่มีท่านใด 
ประธานสภา ฯ เพ่ิมเติมสำหรับวันนี้ผมขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าประชุมในวันนี้ หวังเป็นอย่างยิ่งว่าในครั้ง

ต่อไปคงได้รับความร่วมมือจากท่านด้วยดีเช่นเคย ขอบคุณทุกท่านครับ  กระผมขอปิดการ
ประชุม 
 
 
 
 
 
 



  

 

 

๘ 

 
 
 
ปิดประชุม เวลา 12.15 น. 

 

  (ลงชื่อ)    - พิชญาภรณ์  การนิตย์-      ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 
                     (  นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ ) 

                 ตำแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

                      (ลงชื่อ ) - สุรชาต ิ การพงษ์ -      ผู้ตรวจรับรองรายงานการประชุม 
                 ( นายสุรชาติ  การพงษ์ )  
                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว 
เมื่อวันที่ ..............เดือน มิถุนายน  พ.ศ. 2562 
 
(ลงชื่อ)                                    ประธานกรรมการ            (ลงชื่อ)                                    กรรมการ          
                ( นายอนัน  การไส )                                                 ( นายอัมพร  การปรีชา  ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                            ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา  

  
(ลงชื่อ)                                   กรรมการ              (ลงชื่อ)                                   กรรมการ         
          ( นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ )                                              ( นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                             ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
 
(ลงชื่อ)                                   กรรมการ                (ลงชื่อ)                                   กรรมการ           
        ( น.ส. พิชญาภรณ์  การนิตย์ )                                                (  นายวิศรุต  จินามณี  ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                              ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

(ลงชื่อ)                                   กรรมการ 
      ( นางแสงเดือน  นันสมบัติ ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                                                        

                      (ลงชื่อ )     ผู้ตรวจรับรองรายงานการประชุม  
                           ( นายสุรชาติ  การพงษ์ )  
                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

          วันที่        เดือน   มิถุนายน  พ.ศ. 2562 


